
今までのお仕事についてお伺いします

５年以内に経験された仕事は何ですか？（複数回答可）
【回答数　1385】

その時どのような立場で仕事をしていましたか？（複数回答可）
【回答数　839】

Ｐ１

あいりん高齢日雇労働者特別清掃事業登録者及びシェルター利用者

就労希望アンケート回答単純集計解説
２０１７年5/16から5/19 あいりん高齢日雇労働者特別清掃登録者実施分（回答枚数　681枚）

5/25 あいりんシェルター利用者実施分（回答枚数101枚）
回答総枚数782枚
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27 
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20 

17 13 11 
9 30 

特別清掃 
建設土木業 
アルミ缶等の廃品回収 
清掃業 
警備業 
造園業 
運送業 
製造業 
飲食業 
倉庫業 
その他 
商業 
ビルメン業 
医療・福祉 
内職 
職業なし 

453 

111 

79 

66 

63 

22 
45 

日雇労働 

パート・アルバイト 

無職 

契約・嘱託社員 

正社員 

自営 

その他 

特別清掃以外に

も多種の仕事を

経験しています。

特掃の下支えの

上に、その他の

仕事を加え、生

活をつないでい

る現状がうかが

えます。 

大きな建設労働

市場（寄り場）が

ある釜ヶ崎では、

野宿の防止の観

点から日雇労働

者の就労対策に

重点をおく必要

性がわかりま

す。 



現在、仮に仕事ができるとすればどのような仕事をしたいですか、
あるいはどのような仕事ならできると思いますか？（複数回答可）
【回答数1205】

【回答数　730】

平均回答値　14.1日

【回答数　723】

平均回答値　6.2時間

　●月に　【回答数598】　平均値　131,688円
　●週に　【回答数232】　平均値　35,221円
　●日に　【回答数237】　平均値　7,252円

　現在月にいくらくらいの収入がありますか？

【回答数　653】　平均値　54,490円

Ｐ２

お仕事の希望についてお伺いします

月に何日くらい働きたいとお考えですか？

１日に何時間くらい働きたいとお考えですか？

仕事でどのくらいの収入を得たいとお考えですか？

357 

214 

142 

120 

91 

42 

37 

36 

33 32 

20 

14 

14 

9 
13 

31 

特掃 

清掃業 

建設土木業 

警備業 

アルミ缶等の廃品回収 

製造業 

造園業 

倉庫業 

飲食業 

運送業 

ビルメン業 

商業 

内職 

医療・福祉 

その他 

仕事はできない 

高齢化が進む中

で、体や健康面

で耐えられる日

数・時間を希望

する方が多くなっ

ています。 

現在している仕事による収

入や年金による収入が一

定ある方が多いので、適当

な規模の就労対策／住宅

費の給付があれば、医療

扶助を含めた生活保護より

も少ない費用で野宿からの

自立を支援することが、可

能です。 

５年以内に経験

してきた仕事と清

掃業の比率が高

くなっています。

軽作業のニーズ

が高いことがわ

かります。 



【回答数　703】

新しい良い仕事があれば働きたいとお考えですか？
【回答数　619】

Ｐ３

現在、新しい仕事をお探しですか？

325 

378 

探している 

探していない 

399 

156 

64 

働きたい 

どちらともいえない 

今のままでよいので働

きたくない 

高齢化・野宿の

長期化にかかわ

らず、５割近くが

仕事を探してい

る現状がありま

す。実際に仕事

があれば、働き

たいかと問うと

「働きたい」と答

える者は２／３に

なります。このこ

とから、一般就

職の手前で職場

体験講習制度や

就労対策が拡充

されれば、自立

への意欲が高ま

ることが予測され

ます。 



【回答数　760　】

【回答数　727】　平均値　64.3歳

【回答数　707】

Ｐ４

年齢はおいくつですか？

あなたの最終学歴はどれですか？

仕事を探すうえでどういう助けがあれば、探しやすいですか？（複数回答可）

あなたのことについてお伺いいたします

321 

336 

20 29 1 

中卒 

高卒 

短大・専門学校卒 

大学以上卒 

その他 

163 

162 

89 

78 

64 

54 

41 

39 

36 

16 

12 

6 0 

住むところ（住み込み・アパー

ト）の用意 
日払いできるかどうか 

求人情報の提供 

交通費の貸出 

携帯電話の貸し出し 

履歴書の提供 

資格・技能講習の受講 

衣類の提供 

履歴書写真の提供 

就職に関するセミナー 

応募書類の作成 

面接対策 

その他 

「住むところの用

意」「日払いでき

るかどうか」の

ニーズが高い。

高齢化・野宿の

長期化の進展に

よって当初の自

立支援センター

策だけでは、対

応しきれなくなっ

ていることから、

住宅の給付や生

活費の貸付制度

と就労対策との

組み合わせなど

新たな支援策が

必要です。 

就学機会に恵ま

れなかった者が

多数存在してい

るため、ハロー

ワークを通した

一般就職になじ

まない層が含ま

れていることに留

意する必要があ

ります。 



まとめ

◎大都市においては、高齢化・野宿の長
　期化に対応した新しい就労対策が必要。
　生活保護制度の利用や自立支援センタ
　ー入所を希望せず、「今のままでいい」
　と生活実態調査で答えている層に対し
　て、軽作業を提供し、公益性のある社
　会的就労の場をベースとして、段階的に
　ステップアップを図っていく仕組みが有効。
　

◎就労対策、家賃の給付、生活支援を組
　み合わせた非施設型の施策をつくり、ホ
　ームレス状態で生活する者に、多様な
　選択肢を準備することが有効。

※家賃の給付については、地方自治体が生活保護制度を
　柔軟に運用することで対応することも検討課題。


